Реализация невостребованных вещей
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Введение.

До последнего десятилетия ХХ века хранением имущества физических лиц занимались (в основном) два вида организаций: ломбарды и камеры хранения. Уже в 90-х годах услуга по хранению оказалась для ломбарда малорентабельной и большинство ломбардов, созданных в  период демонополизации этого рынка, перестали заниматься таким видом деятельности. В 2014г законодательно было установлено регулирование деятельности ломбардов Банком России, что уже менее, чем через 6 лет привело к кратному сокращению числа ломбардов по причине убыточности вследствие «зарегулирования» их деятельности. Поэтому с 2021 года деятельность по хранению (без выдачи займа), не подлежащая регулированию и администратированию со сторон ЦБ РФ начала возрождаться, в большой степени благодаря принятию законодателем норм Гражданского кодекса РФ, устанавливающих новые виды обеспечения обязательств по договорам — обеспечительный платеж и независимая гарантия. Оба этих понятия применимы к договору хранения, как меры обеспечения ответственности Хранителя с одной стороны, а с другой создающие возможность удовлетворения потребностей Поклажедателя в пользовании денежными средствам на время хранения имущества. При этом, переданные в обеспечение обязательств денежные средства нельзя рассматривать как форму займа, ведь они передаются на время хранения безвозмездно, а гражданское законодательство строго разделяет эти понятия, определяя их сущность в совершенно разных статьях и даже главах ГК РФ и устанавливает для них совершенно разные по предмету, экономическому смыслу и форме договоры.

Необходимо отметить, что ГК РФ, как и «своды законов» разных стран основан на принципах «Римского права» и отдает предпочтение диспозитивным (устанавливаемым договором) нормам над императивными (требующими безусловного исполнения) нормами, к сожалению, нередко устанавливаемыми в специальных законах. Одним из таких примеров является порядок реализации невостребованных вещей в ломбарде.

Порядок реализации вещей, сданных на хранение, от получения которых Поклажедатель уклонился, определен в 899 статье ГК РФ еще в 1995г. Более поздний закон «О ломбардах» внес в этот порядок специальные (только для ломбардов) императивные нормы, такие как: обязательная для реализации исполнительная надпись нотариуса (была заменена на диспозитивную норму);обязанность ломбарда за свой счет страховать заложенное имущество; обязательный двухмесячный льготный срок, даже при сдаче на хранение на два дня, в остальном порядок сохранен.

В настоящем пособии на основании положений которого производятся  действия ПО «Хранитель», разработчики постарались максимально использовать возможности, представляемые ГК РФ диспозитивными нормами в интересах предприятия, не ущемляя при этом никаких интересов граждан — потребителей услуг.
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Раздел 1 Историческая справка.

С 1922 г. на территории России (в то время СССР) начали работать ломбарды с государственной формой собственности. Работали они в условиях жесткой зарегулированности, что объяснялось желанием полностью контролировать обращение драгоценных металлов, которое государство негласно считало своей «собственностью». В связи с отсутствием методов, позволяющих достоверно оценивать изделия по их реальной стоимости применялся упрощенный метод оценки — по цене лома драгметаллов, из которых изделия состояли. Эта цена регулировалась государством и закреплялась в специальном «прейскуранте 111»*. РНВ допускалась единственным  способом — сдачей драгметаллов в Госфонд посредством «продажи» в Государственное Центральное Скупочное предприятие (ГЦСП) по цене лома, за вычетом издержек ГЦСП, которое в свою очередь «издавало» скупочные тарифы. При реализации изделий, содержащих вставки из недрагоценных металлов или любых камней, за исключением бриллиантов*, такие вставки выкреплялись, проще говоря изделия разламывались, даже если это были эксклюзивные произведения искусства. Авторы не раз видели слёзы на глазах работниц, проводивших такие  варварские экзекуции. 

Несмотря на декларированный переход на рыночную экономику, такой порядок РНВ оставался неизменным до 1995 года, т.е. до вступления в силу Гражданского Кодекса РФ (далее - ГК РФ), который в части регулирования ломбарда (ст. 358, 919, 920 ГК РФ) внес две принципиально новых нормы, кардинально изменившие технологию и экономику ломбардов, причем не только в отношении РНВ. Теперь оценка принимаемого изделия должна была осуществляться не по цене золотого металлолома  и вставок из драгоценных камней, а по реальной рыночной стоимости изделия «целиком». (Следует отметить, что семидесятилетняя практика «металлоломной» оценки столь глубоко укоренилась, что до сих пор некоторые ломбарды вопреки закону и здравому смыслу оценивают вещи «по старинке»).

Второй, не менее важной нормой была фактическая отмена обязательной сдачи не выкупленных изделий из драгметаллов в Госфонд, взамен было закреплено право продажи невостребованных изделий на публичных торгах (ст. 358; 350; 447; 448; 449; 920 ГК РФ). 
Обратите внимание. Если ломбардом осуществляется РНВ производителю ювелирной продукции (см. далее), то согласно ответу Государственной пробирной палаты от 06.10.2009 г. № 40-02-09/1886 на запрос 4
Лиги ломбардов клеймение не обязательно! Очевидно, что данный порядок распространяется и на Поклажедержателя — Хранителя.

Раздел 2 Порядок РНВ, достоинства и недостатки различных 

способов РНВ.
      Статья 899 ГК РФ устанавливает единственное ограничение (далее РНВ): продажа вещей стоимостью (в терминах договора Хранения — согласованной сторонами ценностью) свыше 50 тыс руб допускается только с аукциона, в порядке установленном ст. 447-449 ГК РФ.

      Необходимо отметить: ст. 899 устанавливает возврат Хранителю только сумм, причитающихся по договору хранения, а остальное «передается Поклажедателю». Из чего следует, что РНВ Хранителем не приносит ему дохода от сделки купли-продажи, следовательно РНВ не является торговлей, как видом деятельности и , соответственно, не является предметом регулирования Законом № 47-ФЗ от 09.03.2021. Форма проведения торгов Хранителем не регламентируется, поэтому аукцион целесообразно проводить «Путем публичного предложения», в том числе последовательного снижения от начальной цены до тех пор «пока не купят».

       Общемировая практика свидетельствует, что способ продажи посредством аукциона является наиболее выгодным для продающей стороны, а в нашем случае и для Поклажедателя, которому в случае «выгодной» продажи причитается уплата более высокой суммы «остатка». Обратим внимание на то, что расчет итого РНВ у Хранителя никак не связан с ценностью реализованной вещи, он связан только с вырученной от продажи суммой и с реально получаемыми Хранителем в рамках договора хранения суммами: проценты, возврат обеспечительного платежа (согласованного сторонами) и неустойка, которая, согласно договору начисляется в пределах вырученной от продажи суммы. РНВ путем проведения аукциона, по нашему мнению, является наиболее «безопасным», с точки зрения защиты от претензий, способом. При этом возникает только один «лишний» документ: протокол о проведении торгов.

       Возможен для вещей ценностью до 50 тыс руб и традиционный способ «по фиксированной цене» его преимущество — отсутствие не только протокола и товарного чека (накладной), но, главное — необходимости идентифицировать покупателя при сумме продажи до 40 тыс руб. Такие продажи привлекательны для покупателя отсутствием необходимости предъявлять документы, а Хранитель выдает ему только чек ККТ.

Оба способа продажи поддерживаются ПО «Хранитель» и предприятие может группировать предметы РНВ по своему усмотрению.

По сей день в среде руководителей и работников ломбардов бытует ряд мнений, сформулированных не слишком грамотными участниками рынка и   создающие впечатление, что торги - процедура сложная, требующая громоздкого документооборота и вообще не желательная. Убеждены в ошибочности этого утверждения, переносимого и на Хранителя.
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До сих пор встречается заблуждение, что Извещение о проведении любых торгов должно быть опубликовано в СМИ*. Однако в ГК РФ такой нормы не содержится. Открытость торгов заключается в доведении информации о них до «неопределенного круга лиц». Т. е. Извещение может с равной правомочностью быть размещено и «на заборе» и в Интернете. Следующее заблуждение в том, что Извещение обязательно делается на каждый лот. Ничего подобного! Одно Извещение может быть сделано на любое количество лотов (вещей), перечень и краткое описание которых может содержаться в многочисленных приложениях к такому Извещению, доступ к которым неограничен**.

На запрос Лиги ломбардов в Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ о мере подробности сведений о предметах торгов в Извещении был получен ответ, что сведения даются в «самом общем виде», т. е. приложения к Извещению — содержащие перечень лотов с их характеристиками, например, наименованием вещей, вполне достаточны.

Такое разъяснение  логично, ведь при желании приобрести вещь (например, золотую цепочку) покупатель вряд ли удовлетворится её даже самым подробным описанием и даже фотографией, он, скорее всего, захочет осмотреть эту вещь, может быть примерить (возможно именно этим объясняется не слишком высокая популярность интернет-аукционов, на которых часто размещаются очень качественные изображения предлагаемых к продаже ювелирных изделий).

По нашему мнению, которое пока (более 30 лет) не было оспорено ни одним контролером, Извещение (или Извещения на разные типы продаж) могут быть бессрочными, т. е. на любое количество торгов данного типа, проводимых в данном месте, причем указание в нем на время проведения - «в рабочие часы предприятия» так же соответствует требованиям ст. 448 ГК. Размещенные на много лет Извещения не обременительны. В соответствии с частично распространяющимися на РНВ - ювелирных изделий правилами, определяющими порядок их продажи, вещи (лоты) на торгах имеют ярлыки (см. приложение), которые отличаются лишь тем, что вместо термина «цена» применяется «начальная цена» либо (в торгах путем публичного предложения и распродаже путем публичного предложения - «цена публичного предложения»). Из изложенного следует, что при подготовке торгов объем трудозатрат не отличается от трудозатрат при «обычной торговле».
Обратите внимание. Согласно антимонопольным требованиям к торгам, установленным ст. 17 Федерального Закона «О защите конкуренции»  организатор торгов по РНВ и его работники не вправе участвовать в торгах.

Раздел 3 Порядок проведения торгов (аукционов).
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Как показала многолетняя практика РНВ происходит по двум основным направлениям:

1 Продажа вещей, экспонируемых на витрине (преимущественно физическим лицам);

2 Продажа вещей производителям ювелирной продукции (их представителям) в качестве сырья для дальнейшей переработки (как правило, осуществляется в составе «объединенных» лотов, включающих вещи, принятые по нескольким договорам).

Как уже отмечалось, наиболее «безопасной» в части возможных претензий является реализация  по процедуре торгов (аукциона), которая, как убедились очень многие организации России, отнюдь не более громоздка и неудобна, чем «обычная» торговля.

Рассмотрим последовательно все стадии РНИ посредством торгов, их особенности и сопровождающие документы.
1 Подготовительная стадия*
1.1 Изготавливаются извещения о проведении торгов и размещаются в помещении предприятия. Рекомендуемые формы извещений и других документов см. в приложении.

    1.2 Производится отбор изделий, подлежащих реализации.

    1.3 Производится сортировка изделий на группы:

а  Подлежащие продаже с витрины

б  Подлежащие продаже, как сырьё в составе «объединенных» лотов (см. ниже)

    1.4 Производится сортировка вещей группы «а» по подгруппам: 

а.1 — вещи с суммой оценки свыше 50 тыс. руб.

а.3 — вещи, которые, вероятнее всего, будут проданы менее чем за 40 тыс. руб.

а.2 — остальные вещи  ( в т. ч. выставляемые на экспозицию с целью изучения спроса)

  1.5 Оформляются приложения к извещениям (см. приложение). Так как Приложение к извещению  не входит в перечень документов , подлежащих обязательному архивному хранению — сроки их хранения определяются предприятием, исходя из потребности в контроле. Приложения, по мнению Лиги ломбардов, могут создаваться на электронных носителях и распечатываться на бумажных носителях при необходимости.

1.6 Оформляются и прикрепляются к изделиям ярлыки с информацией в соответствии с подгруппой (см. приложение).

1.7 Изделия с прикрепленными ярлыками размещаются в витрине.** 
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Рекомендуется размещение по группам, а внутри групп - по номенклатуре или другим признакам (например, по пробам).
2. Проведение торгов (аукционов) путем публичного предложения.

     Начальной ценой публичного предложения торгов является ценность, указанная на ярлыке. Цена публичного предложения может изменяться в порядке, установленном организатором торгов. 
Действующее законодательство не регламентирует время проведения и окончания торгов.

Таким образом для РНВ на торгах должны быть вывешены два различающиеся  между собой извещения о проведении торгов, действующие постоянно: о проведении открытых торгов путем публичного предложения без ограничения срока или с достаточно большим (например 1 год) сроком проведения. Образцы этих извещений, актов и других документов по проведению торгов приведены в приложении.

Технически процедура проведения торгов производится следующим образом:
1. Сотрудник Хранителя принимает заявки от желающих участвовать в торгах. Заявки могут подаваться письменно (в случае,если заявитель желает оставить у себя документ с заявленной суммой), устно и даже по телефону, смс  или e-mail. Форма письменной заявки приведена в приложении. Подача устной или электронной заявки заключается в предложении суммы, которую фиксирует (любым способом) сотрудник Хранителя и пароля.

2. Сотрудник Хранителя определяет победителя торгов т. е. лица, заявившие максимальную сумму, сообщает ему о его победе на торгах по конкретному лоту (лотам), оформляет протокол о результатах торгов (см приложение), товарный чек или «накладную» (при необходимости), производит денежные расчеты с приобретателем и выдает ему приобретенную вещь вместе с экземпляром протокола, товарного чека, кассового чека.

3. Определяются вещи, подлежащие реализации в следующем периоде и принимается решение о «добавлении» их в витрину и соответственно изготовлении приложения к извещениям, либо о накоплении, в случае незначительного ежедневного их количества, либо напротив, о снятии с витрины и продажи в качестве сырья вещей, не вызвавших интереса покупателей.

Раздел 4 Распродажа путем публичного предложения.
С 2015 года действует формулировка пункта 1.1 статьи 7 Закона 115-ФЗ, очень привлекательная для РНИ любым способом: при платежах менее 40 тыс. руб. идентификация физического лица — приобретателя, по общему правилу, не обязательна*. Эта формулировка в значительной степени «компенсирует» 
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основной недостаток РНВ с аукциона. Дело в том, что при продаже на торгах вещей с оценкой свыше 50 тыс. руб. оформление Протокола о результатах торгов,  указание, в котором сведений о покупателе в соответствии с ГК РФ обязательно. 

Чтобы сохранить плюсы проведения торгов и устранить определенный «негатив» для покупателей (необходимость «предъявлять паспорт») при РНВ  физическим лицам по вещам с суммой платежа, не превышающей 40 тыс. руб., специалистами Лиги ломбардов был разработан и внедрен новый, не противоречащий ни одной норме закона способ РНВ — «распродажа путем публичного предложения».

При этом способе сохраняется (защищающий реализующего чужие вещи) принцип рыночного ценообразования, но торгуются между собой не участники торгов, а лицо, желающее выкупить выставленную для продажи (в витрину) вещь, и представитель предприятия. Если согласованная сторонами цена не превосходит 40 тыс. руб., т. е. не требуется идентификация клиента, то РНВ может быть осуществлена без торгов, т. е. — без оформления протокола. Таким образом,  «недостаток» торгов устраняется в значительной степени т. к. основной объем РНВ приходится именно на сделки менее 40 тыс. руб. (за исключением специализирующихся на дорогих вещах предприятий).

При экспонировании невостребованных вещей целесообразно все группы изделий (а, б и в) размещать на одной витрине, причем «добавлять» на неё вещи отобранные для РНВ, оформляя при этом соответствующие приложения к извещениям о торгах и о распродаже путем публичного предложения (для сохранения общего стиля имеет смысл разместить извещение и о распродаже (см. приложение). 
Раздел 5 Объединенные лоты.

Кроме изделий из драгоценных металлов, которые реально можно продать с витрины описанными выше способами, Хранитель принимает вещи, не представляющие особой ценности для продажи в качестве изделий,  но имеющие «драгоценные» составляющие. В первую очередь это относится к обручальным кольцам — предметам чисто индивидуального потребления, именным ( с глубокой гравировкой) вещам и т. д. Покупателями таких вещей обычно являются производители ювелирных изделий, для которых приобретение «сырья», прошедшего контроль качества на предприятиях (особенно с хорошей деловой репутацией) оказывается предпочтительнее покупки слитков у банка. Продажа таких изделий «поштучно» нецелесообразна в связи с оформлением большого числа документов, поэтому уже  более 25 лет они продаются «на вес», т. е. с помощью формирования т. н. «объединенных лотов», включающих десятки, а иногда и сотни изделий. Еще до вступления в силу Закона о ломбардах такие лоты продавались по процедуре торгов, в которых могли участвовать ИП, юридические и даже физические лица (как правило, посредники). Порядок оформления таких торгов ничем не отличается 
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от торгов обычными лотами. Исходя из изложенных выше проблем ценообразования, отказываться от  процедуры  торгов особенно нецелесообразно. Лоты на таких торгах удобно формировать по пробам драгметалла. В этом случае даже без применения компьютерной техники достаточно просто определить необходимую для  дальнейших расчетов  величину — сумму за которую была продана каждая вещь, входящая в объединенный лот. Без этой суммы невозможно определить ни доход (ни убыток) предприятия по каждой проданной вещи, необходимый для определения налоговой базы, а также в соответствующих случаях - размер превышения  цены продажи вещи над требованиями предприятия, который подлежит возврату Поклажедателю. Очевидно, что расчет по лоту «в целом» приведет к неверным результатам, а следовательно к возможности негативных налоговых и иных  последствий. Итоги реализации по каждому проданному лоту складываются из результатов продаж всех вещей, входящих в лот по каждой вещи в отдельности. 

Определение суммы, вырученной при РНВ по каждой вещи, входящей в объединенный лот, можно производить по простейшим правилам: она равна отношению массы драгметалла в изделии к общей массе драгметалла в лоте*, умноженному на вырученную сумму. Такой подход оправдан тем, что лот приобретается именно для дальнейшего использования в качестве сырья, т. е. в данном случае, в отличие от «индивидуальной продажи» с витрины никакие характеристики изделия кроме массы и пробы, т. е. содержания драгметалла в чистоте, для Поклажедателя значения не имеют. Для производителей (их представителей) имеет смысл заранее формировать лоты массой близкой 100гр., 200гр. и 500 гр. Как показала многолетняя практика, это наиболее универсальные величины.

Раздел 6 Расчет итогов реализации.

Как уже упоминалось, итоги РНВ по каждому лоту или периоду времени складываются из итогов продаж каждой вещи в отдельности. В данном разделе мы покажем, как правильно производить  расчеты итогов РНВ. 

Введем следующие обозначения:

ОП — сумма обеспечительного платежа

Р - сумма продажи (сумма, вырученная при реализации),
Z – сумма оплаты услуги по хранению
N - неустойка, 
V - сумма, возвращаемая Поклажедателю по итогам РНВ
U- сумма, погашаемая Хранителем по условиям договора

Статья 319 ГК РФ определяет порядок погашения (начисления) требований по денежному обязательству, при отсутствии другого соглашения, если сумма произведенного платежа (в нашем случае сумма, вырученная при РНВ) 
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недостаточна для полного исполнения обязательств. Нет оснований  менять этот порядок и в том случае, когда вырученная сумма достаточна и даже превосходит сумму, подлежащую оплате Полажедателем.

В первую очередь из суммы, вырученной при РНВ, Хранитель погашает (начисляет) проценты, затем - сумму обеспечительного платежа, в оставшейся части — остальные требования (неустойка). На первый взгляд может показаться, что выгоднее в первую очередь погасить ОП, но из соображений безопасности бизнеса, в первую очередь следует погасить сумму, являющуюся предметом договора, а не одним из его условий.

 В случае продажи вещи (Р) по цене менее суммы  Z + ОП  у Хранителя возникает убыток U = P - Z – ОП. Причем этот убыток обычно относится к непогашенной части ОП. Поскольку, согласно договору,  требования Хранителя к Поклажедателю после РНВ погашаются, U превратился в безнадежный долг, т. е. внереализационный расход, уменьшающий базу налога на прибыль в случае использования схемы 15% от доход-расход. При 6% схемы, этот убыток не учитывается, а доход тождественно равен оплате услуг по хранению. Тем не менее, модельный расчет показывает  преимущества налогообложению «по доходу», вплоть до 65% отказа Поклажедателя от получения вещей, что характерно для превращения Хранителя в Скупку.
Примеры расчета итого РНВ.

Приняты на хранение 3 вещи ценностью 1000 руб каждая.


Тариф на оплату услуг по хранению 0,34% в день от ценности, неустойка 0,5% в день от ценности. Вещи не востребованы, реализованы через 60 дней после приема на хранение.

1-ая вещь: срок хранения 30 дней ОП = 900 руб. Продана за 950 руб.

ИТОГИ:

Хранителю причитается:

- оплата хранения ( с учетом округления до 10 руб) = 100 руб

- возврат ОП — 900 руб

- неустойка не начислена по п. 3.2 Договора.

Итого:  убыток от погашения задолженности по п. 3.2 Договора 50 руб.

Доход 100 руб.

2-ая вещь: срок хранения 20 дней, ОП 940 руб. Продана за 1100 руб.

ИТОГИ:

Хранителю причитается:

- оплата хранения ( с учетом округления до 10 руб) 60 руб

- возврат ОП — 940 руб

- неустойка за 40 дней 180 руб, с учетом п . 3.2 Договора уменьшена до 100 руб.

Доход 160 руб.

3-ая вещь: срок хранения 10 дней, ОП 970 руб. Продана за 1500 руб.

ИТОГИ
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Хранителю причитается:

- оплата хранения 30 руб

- возврат ОП 970 руб

- неустойка за 50 дней 250 руб

Доход 280 руб, к возврату поклажедателю 50 руб

По итогам реализации трех вещей: доход 560 руб, убыток 50 руб, к возврату 50 руб.

Примечания


1. Выбор округлений: до 1 руб; до 10 руб; до 100руб в пользу Поклажедателя, предусмотрен ПО «Хранитель».


2. При 6%-ом налоге на прибыль убыток 50 руб не учитывается, при 15%-ом сокращает базу для исчисления налога на прибыль. За возвратом остатка поклажедатель вероятнее всего не обратится, через 3 года остаток првращается во внереализационный доход.


Из приведенных расчетов очевидно, что оплата услуг, отнесенная к размеру обеспечительного платежа во всех трех примерах разная (несмотря на одинаковые условия Договора и, следовательно, не может рассматриваться как процент от выданных денежных средств).
Заключение

Настоящее методическое пособие разработано в соответствии с действующей нормативной базой, регулирующей взаимоотношения Хранителя и Поклажедателя в случае нарушения последним обязанности получения сданной на хранение вещи в срок, установленный договором хранения и наступления права Хранителя в соответствии со ст. 899 ГК РФ продать сданную на хранение вещь и из вырученной суммы получить денежные средства, причитающиеся ему по договору хранения, а оставшуюся возвратить Поклажедателю. Обращаем внимание на то, что подлежащие возврату денежные средства не являются доходом Хранителя, полученным от продажи, вследствие того, что они являются собственностью Поклажедателя, которая может быть истребована в течение срока исковой давности (3 года), т. е. является кредиторской задолженностью Хранителя, которую он обращает в доход только через 3 года.


Формы типовых документов, сопровождающих РНВ формируются ПО «Хранитель».
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Раздел 7 Приложение



Отобраны изделия с наступившей датой права продажи


в соответствии с договором хранения








Отобрано для продажи партией изделий





Торги путем публичного предложения





Протокол, накладная





Чек ККТ (при необходимости)





Отобрано для продажи с витрины подразделения, либо передачи для централизованной продажи предприятием или для передачи агенту по договору (последний оформляется актами приема-передачи ценностей)








Изделия ценностью свыше 50 тыс руб





Изделия с ценностью до 50 тыс руб





Торги рутем публичного предложения





Протокол, чек ККТ, накладная (при необходимости)





Введение в оборот ГИИС ДМДК





С перспективой продажи более чем за 40 тыс руб





С перспективой продажи менее чем за 40 тыс руб





Чек ККТ, товарный чек (при необходимости)





Распродажа путем публичного предложения








*





	В те времена среди работников, связанных с ювелирным промыслом, ходил грустный анекдот — Вопрос: «Почему великий ювелир Карл Фаберже покинул Россию?» Ответ: «Потому что его яйца стали оценивать по «прейскуранту 111».


*	Цены на цветные драгоценные камни в «прейскуранте 111» были в сотни раз ниже, чем на бриллианты, что делало бессмысленным их экспертизу и оценку в ломбарде, такие камни описывались обычно, как «поделочные». К сожалению, в большинстве ломбардов это практикуется и сейчас.


*	Такая норма действительно содержится, но в другой статье — 449.1, не упомянутой ни в статье 13 Закона № 196-ФЗ, ни, тем более, в ст. 899 ГК РФ.


*	*	Однако, нам неизвестно ни одного случая, начиная с 1995 года, чтобы кто-нибудь из клиентов ломбарда обратился к «приложениям».


*	Подготовительная стадия РНВ, в том числе сортировка, включает также стандартную проверку изделия на наличие государственного пробирного клейма (за исключением изделий, которые планируется продать производителям ювелирной продукции в качестве сырья).


*	*	Следует учитывать, что выставление изделия в витрине, согласно ст. 494 ГК РФ является предложением его к продаже (публичной офертой), за исключением случая, когда указано ясно, что соответствующие вещи не предназначены для продажи (а, например, экспонируются с целью выявления спроса).  Если ломбард не предлагает вещь к продаже, а выставляет, например, для выяснения спроса (что ясно указано в объявлении ломбарда), изделие, выставленное в витрине может не иметь государственного пробирного клейма.


*	За исключением случая, когда у работников ломбарда возникают подозрения, что данная операция осуществляется в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования тероризма).


*	 Как правило покупатели объединенных лотов предлагают ломбарду выкрепить недрагоценные  вставки и указать в накладной массу каждого изделия после выкрепления вставок.








